

多数老照片首次亮相

我市举办纪念抗日战争胜利70周年系列展览

□晚报记者 王晨

本报讯 以史为鉴,可以知兴替;以影像为证,可以存历史。为纪念中国人民抗日战争胜利70周年,记者了解到,市委宣传部、市文广新局、市文联8月28日起联合举办系列展览,展览活动在市博物馆举行,参展的多数老照片为首次亮相。

据悉,纪念抗战胜利70周年系列展览,有《践行价值观,映像文明周口——纪念抗战胜利70周年黄泛区巨变摄影作品展》、《远去的飞鹰——中国抗战空军英雄高志航图片展》等。

1938年6月,侵华日军占领豫东重镇开封后,大举西进,威逼郑州、武昌。国民政府以阻止日军为借口,以水代兵,悍然炸开郑州花园口黄河大堤,广阔平原沦为泽国。豫、皖、苏3省44个县89.3万人丧命黄泉,1200万人流离失所。到1946年黄河封堤,黄水整整泛滥了8年。8年间,我豫东大地饥荒连年、饿殍遍野,5.4万平方公里荒沙弥漫,周口背负着“黄泛区”这个苦难的名字,与中国抗日战争一起铭刻在我们民族历史上。

《践行价值观,映像文明周口——纪念抗战胜利70周年黄泛区巨变摄影作品展》,是我市摄影家以强烈的责任感和使命感,以

富有创造性的艺术语言和多样化的艺术风格,诠释和弘扬伟大的抗战精神。展览将持续到9月10日。

根据主题,展览分为3部分,第一部分为新中国成立前周口风貌、黄泛区难民、河南抗战和周口抗战时期的文物,以及目前周口健在的部分抗战老兵。第二部分为新中国成立后至改革开放前,周口的社会风貌。第三部分为改革开放至今,周口的建设、人文。参展作品有200幅,其中不乏主题组照和近年来国内获奖的精品,不少老照片为首次亮相。

《远去的飞鹰——中国抗战空军英雄高志航图片展》,是我市和吉林通化有关部门合作,联合推出的一项专题展览,该展览将持续到今年年底。2014年9月1日,高志航将军被国家民政部公布为第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

高志航(1907年~1937年),原名高铭久,字子恒,吉林通化人,1920年投笔从戎,考入东北陆军军官教育班,后到法国学习两年飞机驾驶,飞行技术高超,回国后在空军任职,是抗日战争期间中国著名的空军抗日英雄、民族英雄,中国空军驱逐司令兼第四航空大队大队长,空军少将军衔。1937年11月21日在周家口机场遭日军飞机轰炸,不幸壮烈牺牲。 线索提供 周建山 岳宵

沈丘县农业合作社社员领“红包”

□记者 孙智

本报讯 “加入农业合作社就是好,地不愁种,钱不少挣。这不,社里今天又给我送‘红包’哩。”昨日,沈丘县付井镇赵口行政村农民在合作社大门口排着队领“红包”,农民赵明田手里晃着合作社发给他的“红包”,嘴里不停地夸着。

被赵明田夸赞的合作社,是一家名为沈丘县东明农民专业合作社。它采取“合作社+”的形式,以社员“自愿联合、民主管理、自主经营、自负盈亏、风险共担、利益共享、服务三农”为宗旨,以“入股不吸储,风险可掌控”为原则,将合作社与基地、企业、农户紧密结合起来,通过先期注入战略储备基金、土地流转、承

包土地入股、合作社社员资金互助等多种方式,辐射全县20个乡镇。仅在纸店镇就实现土地流转1200余亩,土地转让200余亩,投入4000多万元,建立了多个高科技农业示范园区以及种植、养殖基地。

两年来,该合作社定期结合农业生产情况,对入社社员进行经济扶持和物资奖励,以调动社员发展种植、养殖的积极性。从8月22日开始,该合作社拿出15万元,采取为社员送“红包”的形式,制作10元、20元不等的“小红卡”,根据社员的具体情况,分别发送,以扶持入股社员购买农药、化肥、种子等生产资料。据了解,该合作社累计为社员发放“红包”100多万元。

为了脑瘫儿的明天

□晚报记者 郭坤 文/图

8月27日,看着申彩云给1岁多的小羽飞(化名)按摩(如图),周口晚报记者感到一阵阵揪心的难受。

力度通过申彩云的双手传递到小羽飞的四肢时,小羽飞会时不时叫出声来。

他应该很疼,但申彩云依然如故,坐在旁边的羽飞爷爷也波澜不惊。

不是申彩云狠心,而是她必须这样做,她是周口康复教育技能培训中心的一名康复训练师,小羽飞是她的治疗对象,一名脑瘫儿。

脑瘫导致小羽飞的肌张力很高。肌张力是维持身体各种姿势以及正常运动的基础。肌张力高表现为肌肉较硬,被动运动阻力增加,关节活动范围缩小。也就是说,小羽飞的肌肉和关节很僵硬,运动机能不健全。

周口康复教育技能培训中心里像小羽飞这样的孩子有很多,申彩云和她的同事每天都要用按摩和引导的方式帮助他们恢复机体的运动功能。

“我们的主要工作就是给这些孩子做PT和OT训练。”申彩云解释说,PT就是进行全身肌肉和关节的训练,OT就是进行基本生活技能的训练。

PT很像周口老百姓口中的“抻筋”,“必须使劲,否则起不到任何效果。”申彩云坦言,刚接触这个工作时,她看到脑瘫儿心里就很难受,手也不敢使劲,“但我必须克服心理障碍,我是在和疾病作斗争。”

今年36岁的申彩云1999年毕业于洛阳一所专业的按摩学院,曾在周口第二人民医院康复理疗科工作过,2008年辞职干起了盲人按摩学校,2012年因为某种原因开始了现在的这份工作。

每天都要给脑瘫儿按摩,虽然很累,

但申彩云认为这份工作很有意义。“特别是看着我治疗的一些脑瘫儿有明显变化时,我有巨大的成就感。”申彩云说。

申彩云曾治疗过一对4岁多的双胞胎脑瘫儿,刚来训练中心的时候,双胞胎肌张力很高,腿伸不直,手张不开,只会仰躺,不会坐、不会侧身、不会爬。经过申彩云的治疗,1年后,双胞胎离开训练中心的时候,会坐、会爬,能拿东西,还能自己下床、骑儿童车。

和脑瘫儿接触得多了,身为母的申彩云很心疼他们,经常从家里给他们带吃的喝的玩的穿的,“他们和正常孩子一样可爱”。

康复训练师这个工作,申彩云已经干了3年,前前后后治疗了20多个脑瘫儿,虽然没有之前盲人按摩学院挣钱多,虽然工作起来身累心累,但是她却准备长期干下去,因为“脑瘫儿需要我的治疗”。



拼在一线
为基层一线喝彩
为党员干部点赞

600度近视也能一夜摘镜

“健康视力,光明未来”视力普查活动启动

导读:临近开学,家长和学生都开始忙碌起来,为开学做准备。新学期,对家长来说蕴含着新的希望,对孩子来说,他们将承载着家长望子成龙成凤的心愿和老师的嘱托,迈入一个更加紧张的新学期。

新学期即将开始 带孩子来免费查个视力

暑假期间,家长们忙着工作,电视、智能手机、电脑、IPAD等成为青少年最主要的娱乐方式,无节制地玩手机、看电脑,加重了青少年眼睛的负担,导致视力下降。河南省近弱视防治基地联合全省多家专业医院联合开展“健康视力,光明未来”学生视力普查活动,我们将免费为孩子提供视力检查,让孩子在新学期都能拥有一个良好的视力。

角膜曲率复原技术不但有效而且安全

角膜曲率复原技术在欧美已有30多年的临床实践,是目前国际上公认的、最先进的、最有效的非手术矫治近视的技术。它根据近视用户的角膜几何和屈光度数设

计一种特殊的硬性角膜接触镜,用户每天晚间佩戴8~10小时后,则白天不用配戴眼镜,就能拥有清晰的视力水平,还能有效地遏制其近视度数的快速加深。世界眼科专家认为,目前角膜曲率复原技术是最理想的治疗近视的选择。

特色疗法 30天让弱视孩子视力提升至1.0

周口市眼科医院是河南省近弱视防治基地指定的医疗机构,拥有最先进的治疗系统和最专业的医疗团队。最具特色的弱视治疗方法包括3D空间弱视训练法、4D立体视神经修复法和动态影视视觉训练疗法等,对每一位患者都极具针对性,从而使整个治疗过程更加安全高效,真正达到“药到病除”的效果。

诚聘

根据周口市眼科医院近弱视治疗中心的发展需要,现招聘中心副主任一名,验光师数名,欢迎有志于青少年近视弱视防控的有为人士,加入我们,共同发展。